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��� ����� � 	
�� ���
�� ���� �	������� ��� � ������� �������� ���� ������� �
��� ���� ���� ���� ������ ���

���	���� 
�������� ���� 
���	������ ��������� � ! ��� ������� �
��� � �"��� ��������� �������
�� ���� #$�
�����������%��	������"������� ����#�������&����������%����������'�

• �����
�������"����%(�����������)������������%�����������
���	����
������������

�����*�������
��
���
������������+��

• ������
����������������� ����������,	�
�������
���	�����������������

�
���
�+��

• �����
���������������%	�
�����	��������������� ����- �����������

������	��%
�����
���	���� ��

.����������������������������������%����"�������	�������
���
�������#�/����&�- ����������� ����
�	��������� �������� ��"��� %�� 
���
�� �������
� ���� �������
� �	��������� � ! �"��� ���������� ��������

����������������������"���%��0 �� %���1 ����������	
�����	������ �(���������������������� ������

���	����
������������
���	��������������� �

2 �����
����3"�������- ��������������)�������2 �����������4�����
���	������������	
�	������	�������
��

������������
�����5#$5�
����
6���� 	
�����
  �! ����	�������7���	������	���
����� �����8�����
9��������:�� ;��
��� - ��� ��
������ ��� ��3��������� ���� - ��
�� ���(���� ��

��� �<79� /� �	�������
<��- ��"������������� ���������7���	����7���������� �����

�9��������	���� ��
�

! ��� "��� ��� � ��� ���� ���(���� ��� ��� ���� 	�� �� �����3�	������� ���- ��"� ��� ������� ��	�������
������	������������������
������%������- �������������������������������� 	
��
���	�
���� �����������
�����������
��������������	�����������	���=���� �
���%�
���������*������������������
�����
��� ����

���� - ����� ���� ������ ����� ��� ������� ����������� /� ��
������� ����	������ ���������� ������������� /�
������������� �"��������������������
��� ��
�
�

��" ��
�
�
�
������������
�

�

! ���������- ������	
��%���������� �����������������������<79����- ��"���������%���������������
��������� ���������� >%���� �	������ %	�� �
��� ���
	��� �������� - ����� ���� ,	���� ��� � 	��� ���� �����?�
���������������	��� �������� ������������"����������	��'�

�
3 ! ��"�8�����6'�.�����	����3@ ����
���	������
������

1 	���������)��������)�� �
����������������������
���������
���	����3���3�

���
�������%����

�)�������
�� ���� %�� � ����� ��� �����
��� ����� ��	���� � 2 ���
��� ���� ��� �� ����������
���� �- ��"��	�
����������������������%����"������������	��������������	����
���	����3���3�

�
��
�����- ��������������������������������� �"�������	��	���������������
��������������,	�
����
�������� ����� ���	���������
���%���	�������
��� �

3 ! ��"�8������'���������������9��������	�����
��������
���	������������������
���	�����
%�����
������
! ����%(�������������%	�
��	�������	

��	�����������	��������- �� ��������
��������	��������

���	����� ���
	����� ���� ������ ��� 
���
��� ��������� ��������� ,	�
����������� ���� ��� ��	����
- �����
���	��������������������- �� �
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3 ! ��"�8�����
�'��2 7�����2 ��������7��������

.������������� ����� ���� �	������ 	��� ��� ����� ���� ��������� 
�������� >�2 7?� ���� �3
��������
- �������	�����������������������������
������)������������������������������
���������� ��� �

�
3 ! ��"�8�����#'��0 ���	� ����.����	���������9��������	����1 �	�����

! ����%(������� �������)�� �������
���������������������3��,	������,	�
������������� ���������

��� ������%�� ���������� ������ ���������� �

�- ���� A� ���	� � ��� �����	�����B� ��� %�� ���
���������������	��������
���	������
�����%�����������
�*������������	�����
 �

�

.�� ����

�
�� ���� �<79� ������������ ���� � ���� �������
�� ���� �C
�� 9������������� �	���D��� ���
7������������
�	��������� ��"�������	�����/��������	
������- ��������������	%(�������������������3��
������������� ������������������- ���������	���������	���������������'�
�

� �����	� %������	��������	�����
��������
���	�����
� �������������
���	�����%�����
������

� E �.��������������A
���	����3���3�

B���
����
� �)������� �������������
� � ���
�� ���� ���������� ��
������ ��� ���� ������
�������� ��� 
���	����


���������� ����	��������	������

�
�����������������������%������������
����������������� �
.�� ��������� ��� ������ ���� ������������ ��� ��� �������� ��� �� �������
� � ������������ ��
����� ��� ����

�������
�F�
�����������������������������/� ���������- ������������
�5�������
��������������������
�<79�- ���- �

�%�������������	���	������
��������������(������������������� �)�� 	� ������������
�
�������� ��
�
�	������

����������� ��������������������������"�������������
	�����������<79����������������
�����������������	
����������	� ��������
�	�������	�������@ �%�����	
����������	���

�- ��������
������������ ��� ������� ���� ���� �� ��� ���������� ��� ���� �<79� ���- ��" � �� � �(��� �	�������
����������� ��� ���� ���� ��� 0 ����� ���&� ��� ��� %�� ���� �������� ������	����� ��� �������� ����
�������� ���������������(�������������������
��������������������������- ��" �

�
 
�

�

%� <�.:�8���9>�+����=�8�
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E ���� ��

�- �� �� ������������ ��� ���� � ������
���� 	���� %�� ���� �C
�� 9������������� �	���D��� ���
7������������������	������� ��"�������	����'��
�
�
�
�
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-
�
�

 
0 	
��
���	�
� ��� �������� ���� 
���	���� 
�������� �%�
���� ���� ��- � ��������� ��� %����� ��������
�
������������	�����������	���=���� �
���%�
��� ���������	
���������;�
��������������� �����	�������
���� �������
� �������������� ���� �	���������� ������ ��� ���� ����� ����� �	�	��� �	������� ����	�����
� 	��'�
�



� ;���%
�������� � 	�������������
������- ��
���	����������������������� ����������	�+�
� G��- ���- ����
�������- �
���	��������������
�+�
� E ����������������������
���������- �
���	����- ����������������������	�����������+�
� E ���� �����3����� �)��������� ��� - ��"���� ���� 
�������� ��� ���� ��

�%�������� - ���� ������

��	������+�
� ;����� �
����- �����������	
�	��������������	
�	��
��"�

� �

�

.�� ������ - ������ 	��������	����� � 	��� "���� ��� 
�������� 
���	����� ��� ������ ��� %������� ������
� �%�
�������������������
�������	������ ���
�

.������

�
������7��%���������������	������������
���	��������"���%������"�

����,	��������������- �
��� ���� "��- 
����3%����� ������ �� ������� � 8������� 
���	����� ���������� ������	������� ��� ����
�	������ ���� ������
� �� ������� ��� 
���
���� 
��������� ��� ���� �	����	
	� � ������������ ��� ���� - ���
>� ��	
����������� �������� ������ ?�� ���� �� ��������� ������ ��� �"�

�� ���� ��� �������� ��� ����
,	�
������������������	���������������- �
���������������� �������- �����
�%
� �
�

@ �������	����������)������������- �����	������%�������
��%
����������������	�����
�
���	������
������
���� 	��������	���� ��	����� ����
����� ��� �	������� 
���
�� %�� E �.�� ���� ���� ����������� ���
	��������	����� 
�������� 
���	����� >H� ������ ��� ������ 
���	����? � E ����� ���� ����� ��� ������� ��

���������,	���������������
�	���������<79�� ��"�������	���� �
�
�

7�" 8
��������
�
�;�
�
�������
�
�

 
! ���	��������������������������- ������������%������������6?�������������,	������������- ������
��
�
�����,	������������%�)������%�����"�� ��?�! ����� �
��������,	���������������	
��������"��� ����
���������� ��	��� �1 ����������������������- ��
��,	����������� �I �������"���,	�����������	
��%��

���"
�� �! ���������%������������������������ ���������'�
�

���� ;��"���	���/�
���	������
����

���� <��- ��"�
���� ���������
�,	��������
�

;��"���	���/�7���	������
���'�
�
! ������ �������������������	%
�3����� �.���������������"��- '�

3 8����� ��� �

� ���� 	���������=�� ������ ��� ���- � ��� 
���	���� ��
���� ��� ��� ��� 	��������	����
��	������� ��- � ����� ��������� ��� >����� �� �������� /� �� �������� 3� ���� ����� �� �������� 3� ����
��
����������

? �! �������"��- �����	�������
�������	
��%��
�� �����������������������
���	�����

>A�)
	����� ��������B?� ��� ��������

�� ����� ��� �

� 
���	����� >A���
	����� ��������B?� /� �������
���� �������
� 
���	����� ��� ��	������� �������������� ��� ���� 1 �������� ������� � ��� �������
�

���	���������9�� �� %������������������� �(������3��� � 	�����
���	���� �

�
3 ! ��� ���������� ���� ������ �����)�� ����
����� %�� ���� 	���������� ��� ����� ���
�� ��� ��� � ! ���

������ ����� - ��� ��� �%����� ��� �������- � ��� ���� ������ ��� 	������������ - ����� ����� �
������

�� �
�� ������ ��
���	���� ��
���� ����	��������	������	���� � � ! ����� �
�� ����� ���� ���	����
����'� ���� ����������
� �	������� ��� ���� ��
����� ���� ��������
� �)�����
� �	������ - ��
��
�� �
�� ��������	�������
�������������������������������������������������	
������������
��� �
.������	����������������������
������	�������
��������������	�������� ���������������������



� ����������� ���� ���� 	���������=�� ���������� ��� ����� ���
�� >��������
� ����� ���� �)�����
�
�	����������? �

�
3 .������

�
������������������������,	�������������
������ ����������������������	�����������

������ ������ ��
�� - ����� ��	
�� %�� �
����� %�� ���� �<79� ���- ��"� ����������� ���� 	��� ��� �3
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Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 87 70.7%

Important 33 26.8%

Not very important 3 2.4%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 123 100.0%

70.7%

26.8%

2.4%

0.0%
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Question 2 :

a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive,

i.e. potentially open to all languages?

Exclusive 61 49.6%

Inclusive 59 48.0%

Not applicable 3 2.4%

Total 123 100.0%

49.6%

48.0%

2.4%
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Major non-Community languages

Arabic 20 22.5%

Chinese 22 24.7%

Japanese 14 15.7%

Russian 33 37.1%

Total 89 100.0%

22.5%

24.7%

15.7%

37.1%
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b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 3 0.9%

Czech 4 1.3%

Danish 4 1.3%

Dutch 11 3.4%

English 61 19.1%

Estonian 2 0.6%

Finnish 4 1.3%

French 52 16.3%

German 54 16.9%

Greek 6 1.9%

Hungarian 5 1.6%

Icelandic 1 0.3%

Italian 27 8.5%

Latvian 2 0.6%

Lithuanian 2 0.6%

Maltese 1 0.3%

Norw egian 2 0.6%

Polish 5 1.6%

Portuguese 10 3.1%

Romanian 4 1.3%

Slovene 3 0.9%

Slovak 2 0.6%

Spanish 45 14.1%

Sw edish 6 1.9%

Turkish 1 0.3%

Irish 1 0.3%

Letzeburgesch 1 0.3%

Total 319 100.0%

0.9%

1.3%

1.3%

3.4%

19.1%

0.6%

1.3%

16.3%

16.9%

1.9%

1.6%

0.3%

8.5%

0.6%

0.6%

0.3%

0.6%

1.6%

3.1%

1.3%

0.9%

0.6%

14.1%

1.9%

0.3%

0.3%

0.3%
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If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 65 86.7%

+ a year 6 8.0%

- than a year 4 5.3%

Total 75 100.0%

86.7%

8.0%

5.3%
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In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 27 36.0%

No 48 64.0%

Total 75 100.0%

36.0%

64.0%
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Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisfied 4 5.4%

Satisf ied 61 82.4%

Not satisfied at all 9 12.2%

Total 74 100.0%

5.4%

82.4%

12.2%

Country

AT

BE

BG

CY

CZ

DE

DK

EE

ES

FI

FR

GR

HU

IE

IT

LT

LU

LV

MT

NL

NO

PL

PT

RO

SE

SI

SK

UK

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

3 2,3% 

8 6,2% 

2 1,6% 

2 1,6% 

5 3,9% 

9 7,0% 

4 3,1% 

1 0,8% 

3 2,3% 

6 4,7% 

18 14,0% 

3 2,3% 

3 2,3% 

4 3,1% 

5 3,9% 

3 2,3% 

1 0,8% 

5 3,9% 

0 0,0% 

5 3,9% 

1 0,8% 

5 3,9% 

6 4,7% 

5 3,9% 

9 7,0% 

1 0,8% 

3 2,3% 

9 7,0% 

129 100% 



����������������������������������������������

Country

AT

BE

BG

CY

CZ

DE

DK

EE

ES

FI

FR

GR

HU

IE

IT

LT

LU

LV

MT

NL

NO

PL

PT

RO

SE

SI

SK

UK

TOTAL OBS.

Nb. cit. Fréq.

3 6,1% 

2 4,1% 

0 0,0% 

1 2,0% 

0 0,0% 

5 10,2% 

3 6,1% 

0 0,0% 

1 2,0% 

2 4,1% 

6 12,2% 

0 0,0% 

1 2,0% 

2 4,1% 

0 0,0% 

0 0,0% 

1 2,0% 

2 4,1% 

0 0,0% 

3 6,1% 

0 0,0% 

1 2,0% 

3 6,1% 

0 0,0% 

8 16,3% 

0 0,0% 

0 0,0% 

5 10,2% 

49 100% �
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62,60%

37,40%

64,50%

34,50%

72,40%

27,60%

80,40%

19,60%
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Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 63 51.2%

Important 55 44.7%

Not very important 5 4.1%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 123 100.0%

51.2%

44.7%

4.1%

0.0%
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Question 10 :
a)What percentage of undergraduate students at

your University study languages outside
language or language-related programmes?

Moyenne = 53.83
Médiane = 50.00
Min = 0.00   Max = 100.00

Moins de 20 35 28.5%

De 20 à 39 18 14.6%

De 40 à 59 10 8.1%

De 60 à 79 9 7.3%

De 80 à 99 15 12.2%

100 et plus 36 29.3%

Total 123 100.0%

28.5%

14.6%

8.1%

7.3%

12.2%

29.3%
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Dear Rector / President / Vice-Chancellor,  
 
Your University is one of 400 higher education institutions from the 30 countries participating in the Socrates 
Programme that are being requested to participate in a panel survey regarding language learning among 
undergraduate students of all disciplines. The survey is part of a major EU project: ENLU – European Network 
for the Promotion of Language Learning Among All Undergraduates (12/2003-12/2005). The ENLU project is 
linked to the European Commission’s Action Plan 2004-2006 “Promoting language learning and linguistic 
diversity”. It is co-ordinated by the Conseil Européen pour les Langues / European Language Council 
(CEL/ELC) from the Freie Universität Berlin.  
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One of the principal aims of the project is to establish whether there is sufficient consensus among European 
universities on the conviction underlying the project, i.e. that multilingual competence is an essential aspect of a 
European graduate’s employability, citizenship and personal development and that it would be useful to create a 
more permanent European structure designed to support universities in their endeavour to promote language 
learning among their undergraduates.  
In line with this, the ENLU project will seek to 
 

1. establish whether there is sufficient demand for the more permanent network devoted to promoting 
language learning among undergraduates, as envisaged by the ENLU partnership 

 
2. find out what expectations higher education institutions might have in regard to the creation of a this 

kind of network; 
 
3. obtain a clear idea of what specific services a network of this kind could and should provide to higher 

education institutions across Europe; 
 

4. identify and disseminate examples of good practice; 
 

5. get a better understanding of the specific needs and demands of universities in different parts of 
Europe; 

 
6. establish whether a significantly large number of higher education institutions would be interested in 

joining the network envisaged 
 
 
The ENLU project will have two major outcomes: 
 

� a consultation document designed to serve as reference material for a Europe-wide consultation among 
higher education institutions and other stakeholders 

� a major European conference to present the outcomes of the ENLU project and to take decisions on 
future action (Nancy, 18-19 November 2005) 

 
The Europe-wide consultation will be conducted in May-June 2005. The outcomes of the consultation, together 
with the document underpinning it, are to provide reference points for the permanent structure envisaged, which 
has been provisionally named HELP – Higher Education Language Provision. 
 
In order to have a firm basis for the preparation of the consultation document, we have decided to conduct a 
survey among a representative panel of higher education institutions, and it is in this context that I am writing to 
you today. We should be immensely grateful if you could complete the short questionnaire appended at your 
earliest convenience. The questionnaire has been designed in such a way that it should not take more than 10 
minutes to complete it. We would like to encourage you to complete the questionnaire online 
http://enlu.europole.u-nancy.fr/.  However, should you prefer not to do so, you can also send us the completed 
questionnaire by e-mail as a Word attachment or by fax. For further details, see the information provided in the 
introductory section of the questionnaire. 
 
The electronic questionnaire will be available from 7 February – 7 March 2005. A first evaluation of the 
responses received and an initial interpretation of the results will be undertaken immediately after 7 March; as a 
member of the panel, you will be sent the draft report of the survey before the beginning of April. 
 
The preparation and evaluation of this survey has been entrusted to the Pôle Universitaire Européen de 
Lorraine in Nancy, which is a partner of the ENLU project. If you have any questions regarding this survey, 
please do not hesitate to get in touch with members of the team in Nancy (Barbara Vassener - 
vassener@europole.u-nancy.fr; Tel + 33 (0) 3 83 17 67 88 - Fax +33 (0) 3 83 17 67 66).  
 
Thank you for your co-operation. 
 
Yours faithfully, 
 

 
Wolfgang Mackiewicz 
ENLU project Co-ordinator 
�
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Monsieur Le Président, Vice-Président,  
 
Votre université fait partie d’un échantillon de 400 établissements d’enseignement supérieur à travers 30 pays 
participant au programme Socrates, invités à participer à une enquête sur l’apprentissage des langues chez les 
étudiants de 1er cycle universitaire – toutes disciplines confondues. Cette enquête est une partie constitutive 
d’un vaste projet européen: ENLU – European Network for the Promotion of Language Learning Among All 
Undergraduates / Réseau Européen pour la Promotion de l’Apprentissage des Langues en 1er Cycle (12/2003-
12/2005). Le projet ENLU projet est directement lié au Plan d’Action  2004-2006 de la Commission Européenne 
« Promouvoir l’apprentissage des langues et la diversité linguistique ». Il est coordonné par le Conseil Européen 
pour les Langues / European Language Council (CEL/ELC) de la Freie Universität Berlin.  
 
Un des objectifs de ce projet est de déterminer s’il existe, au sein des universités européennes, un consensus 
suffisant autour de la conviction sous-jacente au projet, selon laquelle les compétences plurilingues d’un jeune 
diplômé sont un aspect essentiel de son employabilité, de sa citoyenneté et de son développement personnel, 
et qu’il serait utile de créer une structure européenne plus permanente visant à soutenir les universités dans 
leurs démarches de promotion de l’apprentissage des langues chez leurs étudiants de 1er cycle.  
Dans cette optique, le projet ENLU va tenter   
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7. de déterminer s’il existe une demande importante pour un réseau permanent dédié à la promotion de 

l’apprentissage des langues chez les étudiants de 1er cycle universitaire, tel qu’il est envisagé par le 
partenariat ENLU ; 

 
8. d’identifier les attentes des établissements d’enseignement supérieur face à la création d’un tel réseau; 
 
9. d’obtenir une appréciation claire des services spécifiques qu’un tel réseau pourrait ou devrait apporter 

aux établissements d’enseignement supérieur à travers l’Europe;  
 

10. d’identifier et de diffuser des exemples de bonnes pratiques; 
 

11. d’acquérir une meilleure compréhension des besoins et des demandes spécifiques des universités des 
différentes régions d’Europe; 

 
12. de déterminer si un nombre significatif d’établissements d’enseignement supérieur serait prêt à 

rejoindre le réseau en projet. 
 
Le projet ENLU se traduira par deux grandes réalisations: 
 

� un document de consultation conçu pour servir d’outil de référence pour une consultation à l’échelle 
européenne des établissements d’enseignement supérieur et autres parties prenantes.  

� une vaste conférence européenne pour présenter les résultats du projet ENLU et acter des décisions 
sur une action future (Nancy, 18-19 Novembre 2005) 

 
 
 
La consultation à l’échelle européenne sera menée en mai-juin 2005. Les résultats de cette consultation, ainsi 
que le rapport qui en résultera, serviront de cadre de référence à la structure permanente envisagée, 
provisoirement appelée HELP – Higher Education Language Provision / Offre linguistique de niveau 
universitaire.  
 
Afin d’obtenir une base solide pour le document de consultation, nous avons décidé de lancer une enquête 
auprès d’un panel d’établissements d’enseignement supérieur et c’est précisément dans ce contexte que je 
m’adresse à vous aujourd’hui.  Nous vous serions infiniment reconnaissant si vous acceptiez de compléter ce 
petit questionnaire dans les meilleurs délais.  Ce questionnaire a été conçu de telle façon qu’il ne nécessitera 
pas plus de dix minutes pour être complété. Nous vous encourageons vivement à le remplir en ligne 
http://enlu.europole.u-nancy.fr/ . Néanmoins, vous pouvez aussi nous le retourner rempli en fichier Word par e-
mail ou par fax. Pour plus de détails, reportez-vous à la partie introductive du questionnaire. 
Le questionnaire sera accessible du 7 Février au 7 Mars 2005. Une première évaluation des réponses reçues et 
une analyse initiale des résultats seront immédiatement menées après le 7 mars. En tant que membre du 
panel, vous recevrez un projet de rapport début avril.    
 
La préparation et l’évaluation de cette enquête ont été confiées au Pôle Universitaire Européen de Lorraine à 
Nancy, qui est partenaire du projet ENLU. Si vous avez des questions concernant cette enquête, n’hésitez pas 
à contacter l’équipe à Nancy (Barbara Vassener - vassener@europole.u-nancy.fr; Tel + 33 (0) 3 83 17 67 88 - 
Fax +33 (0) 3 83 17 67 66).  
 
Merci pour votre coopération. 
 
Je vous prie d’agréer, Monsieur Le Président, Vice-Président, l’expression de mes salutations distinguées, 
 
 
 

 
Wolfgang Mackiewicz 
Co-ordinateur du projet ENLU  
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Sehr geehrte Frau Rektorin, sehr geehrter Herr Rektor, 
Sehr geehrte Frau Präsidentin, sehr geehrter Herr Präsident,  
 
Ihre Universität gehört zu 400 ausgewählten Hochschulen in den 30 am Sokrates Projekt teilnehmenden 
Staaten, die wir bitten möchten, sich an einer Umfrage zum Fremdsprachenerwerb von Hörern aller Fächer, die 
sich im grundständigen Studium befinden, zu beteiligen. Die Umfrage erfolgt im Rahmen eines größeren EU-
Projekts: ENLU – European Network for the Promotion of Language Learning Among all Undergraduates 
(12/2003 – 12/2005). Das ENLU-Projekt steht im Zusammenhang mit dem Aktionsplan zur "Förderung des 
Sprachenlernens und der Sprachenvielfalt" der Europäischen Kommission für die Jahre 2004-2006. Das Projekt 
wird vom Conseil Européen pour les Langues / European Language Council (CEL/ELC) in enger 
Zusammenarbeit mit der Freien Universität Berlin koordiniert. 
 
Eines der Hauptziele des Projekts ist es festzustellen, ob eine hinreichende Zahl von Universitäten die dem 
Projekt zugrundeliegende Überzeugung teilt, dass mehrsprachige Kompetenz von entscheidender Bedeutung 
für die Beschäftigungsfähigkeit, Europabürgerschaft und persönliche Entwicklung europäischer Graduierter ist 
und dass die Errichtung eines auf Dauer angelegten Netzes zur Unterstützung der Hochschulen in ihrem 
Bemühen, den Spracherwerb im grundständigen Studium zu fördern, sinnvoll und nützlich wäre. 
 
Das ENLU-Projekt verfolgt u.a. die Absicht, 
 

1. zu bestimmen, in welchem Maße eine Nachfrage nach einem auf Dauer angelegten Netz zur Förderung 
des Fremdsprachenerwerbs besteht, 

2. die Erwartungen von Hochschulen an ein solches Netz zu sondieren, 
3. die spezifischen Dienstleistungen, die ein solches Netzwerk den Hochschulen bereitstellen sollte, zu 

definieren, 
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4. Beispiele guter Praxis zu sammeln und zu verbreiten, 
5. ein genaues Verständnis der spezifischen Bedürfnisse von Universitäten in den verschiedenen Teilen 

Europas zu erlangen, 
festzustellen, ob eine hinreichende Anzahl von Hochschulen daran interessiert ist, in einem auf Dauer 
angelegten Netz zur Förderung des Fremdsprachenerwerbs mitzuarbeiten. 
 
Das ENLU-Projekt wird seine Vorstellungen und Ergebnisse in zweierlei Form der Öffentlichkeit vorlegen: 
 

� durch ein Konsultationspapier, das als Basis für eine europaweite Konsultation von 
Hochschulen und anderen Stakeholdern dienen wird. 

 
� durch eine große europäische Konferenz (Nancy, 18.-19. November 2005), in der die 

Ergebnisse des ENLU-Projekts vorgestellt und Entscheidungen über weitere Maßnahmen 
getroffen werden. 

 
Die europaweite Konsultation wird im Zeitraum von Mai bis Juni 2005 durchgeführt werden. Die Ergebnisse der 
Konsultation sowie das ihr zugrundeliegende Papier sollen die Referenzpunkte für die Errichtung eines auf 
Dauer angelegen Netzes festlegen, für das der Arbeitstitel HELP – Higher Education Language Provision 
gewählt worden ist.  
 
Um eine Basis für die Erarbeitung des Konsultationspapiers zu gewinnen, haben wir beschlossen, eine Umfrage 
unter einer repräsentativen Auswahl von Hochschulen durchzuführen. Das ist der Anlass dieses Briefes. Wir 
wären Ihnen sehr dankbar, wenn Sie bereit wären, den diesem Brief beigefügten, kurzen Fragebogen 
auszufüllen. Der Fragebogen wurde so konzipiert, dass sein Ausfüllen nicht mehr als zehn Minuten in Anspruch 
nimmt.  
Es würde uns die Auswertung erleichtern, wenn Sie den Fragebogen online ausfüllen könnten 
http://enlu.europole.u-nancy.fr/ . Sollten Sie von dieser Möglichkeit nicht Gebrauch machen wollen, möchten wir 
Sie bitten, den ausgefüllten Fragebogen, sobald als möglich, per Email als Word-Datei oder per Fax an uns 
zurückzusenden. Im einleitenden Text des Fragebogens finden Sie weitere Informationen. 
Der elektronische Fragebogen steht Ihnen von 7. Februar bis 7. März  2005 online zur Verfügung stehen. Eine 
erste Auswertung der eingegangenen Antworten wird unmittelbar nach dem 7. März stattfinden. Als eine der 
Institutionen, die für diese Umfrage ausgewählt wurden, werden Sie den ersten Entwurf des Umfrageberichts 
anfangs April erhalten. 
   
 
Mit der Vorbereitung, Durchführung und der Auswertung dieser Umfrage ist das Pole Universitaire Européen de 
Lorraine de Nancy, ein Partner des ENLU Projekts, betraut worden. Sollten Sie Fragen bezüglich dieser 
Umfrage haben, wenden Sie sich bitte an die Mitglieder des Teams in Nancy (Kontakt: Barbara Vassener – 
vassener@europole.u-nany.fr; Tel.: +33-383-176788; Fax: +33-383-176766). 
 
 
Wir bedanken uns herzlich für Ihre Mitarbeit, 
 
 
Mit freundlichen Grüßen,  
 
 

 
Wolfgang Mackiewicz 
ENLU-Projektleiter 
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ENLU marketing survey3 observations  1

YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 1 33.3%

Important 2 66.7%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 3 100.0%

33.3%

66.7%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 2 66.7%

Inclusive 1 33.3%

Not applicable 0 0.0%

Total 3 100.0%

66.7%

33.3%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 1 14.3%

Danish 0 0.0%

Dutch 0 0.0%

English 2 28.6%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 1 14.3%

German 1 14.3%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 1 14.3%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 0 0.0%

Portuguese 0 0.0%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 1 14.3%

Sw edish 0 0.0%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 7 100.0%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

28.6%

0.0%

0.0%

14.3%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 0 0.0%

Chinese 1 50.0%

Japanese 0 0.0%

Russian 1 50.0%

Total 2 100.0%

0.0%

50.0%

0.0%

50.0%

�
�



ENLU marketing survey3 observations  2

Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

0 3

0 2

1 1

2 1

3

2

2

3

3 7 10

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 0 0.0%

No 2 66.7%

Not applicable 1 33.3%

Total 3 100.0%

0.0%

66.7%

33.3%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 1 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 1 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 0 0.0%

No 1 100.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 1 100.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

3 0

3 0

3

3

6 0 6 �
�



ENLU marketing survey3 observations  3

BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 1 33.3%

Important 2 66.7%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 3 100.0%

33.3%

66.7%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

2 0 1 0

2 1 0 0

2 1 0 0

2 1 0 0

1 2 0 0

0 2 1 0

1 2 0 0

1 2 0 0

3

3

3

3

3

3

3

3

11 11 2 0 24

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
�



ENLU marketing survey3 observations  4

Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

3 0

3 0

3

3

6 0 6

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 16.67
Médiane = 10.00
Min = 0.00   Max = 40.00

0 1 33.3%

10 1 33.3%

40 1 33.3%

Total 3 100.0%

33.3%

33.3%

33.3%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 1

1 0 1

0 0 0

0 0 1

2 0 0

0 0 0

0 0 0

1 1 0

2 0 0

0 0 0

0 0 1

1

2

0

1

2

0

0

2

2

0

1

6 1 4 11

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
�
�



ENLU marketing survey3 observations  5

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

2 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 1

0 0 1

0 0 1

0 1 0

0 0 0

2 0 0

0 0 1

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

2

0

0

0

0

1

1

1

1

0

2

1

0

0

0

4 1 4 9

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 1

0 0 2

0 0 0

1 1 0

1

2

0

2

1 1 3 5

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�

�



ENLU marketing survey3 observations  6

Country

AT 3 100.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 3 100.0%

ENLU partner

Yes 1 33.3%

No 2 66.7%

Total 3 100.0%

�
�

�
�
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ENLU marketing survey8 observations  1

YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 8 100.0%

Important 0 0.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 8 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 5 62.5%

Inclusive 3 37.5%

Not applicable 0 0.0%

Total 8 100.0%

62.5%

37.5%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 0 0.0%

Dutch 4 19.0%

English 5 23.8%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 4 19.0%

German 4 19.0%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 1 4.8%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 0 0.0%

Portuguese 0 0.0%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 3 14.3%

Sw edish 0 0.0%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 21 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

19.0%

23.8%

0.0%

0.0%

19.0%

19.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

14.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 1 50.0%

Chinese 1 50.0%

Japanese 0 0.0%

Russian 0 0.0%

Total 2 100.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

 
 



ENLU marketing survey8 observations  2

Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

6 2

2 0

0 1

1 1

8

2

1

2

9 4 13

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 0 0.0%

No 1 33.3%

Not applicable 2 66.7%

Total 3 100.0%

0.0%

33.3%

66.7%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 5 83.3%

+ a year 0 0.0%

- than a year 1 16.7%

Total 6 100.0%

83.3%

0.0%

16.7%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 0 0.0%

No 6 100.0%

Total 6 100.0%

0.0%

100.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 5 83.3%

Not satisf ied at all 1 16.7%

Total 6 100.0%

0.0%

83.3%

16.7%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

8 0

8 0

8

8

16 0 16  
 



ENLU marketing survey8 observations  3

BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 6 75.0%

Important 2 25.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 8 100.0%

75.0%

25.0%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

7 1 0 0

4 4 0 0

8 0 0 0

4 3 1 0

5 3 0 0

2 2 4 0

2 2 4 0

5 3 0 0

8

8

8

8

8

8

8

8

37 18 9 0 64

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

 
 



ENLU marketing survey8 observations  4

Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

8 0

7 1

8

8

15 1 16

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 78.75
Médiane = 80.00
Min = 33.00   Max = 100.00

33 1 12.5%

50 1 12.5%

80 2 25.0%

87 1 12.5%

100 3 37.5%

Total 8 100.0%

12.5%

12.5%

25.0%

12.5%

37.5%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

2 3 0

7 1 0

0 0 0

0 0 0

4 0 0

0 3 4

0 0 0

0 0 0

0

0

0

5

8

0

0

4

7

0

0

13 7 4 24

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

 



ENLU marketing survey8 observations  5

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 1 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 2 3

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 1

0

1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

5

0

0

0

1

0 3 4 7

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 0

0 0 1

0 0 0

0 0 0

0

1

0

0

0 0 1 1

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
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Country

AT 0 0.0%

BE 8 100.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 8 100.0%

ENLU partner

Yes 2 25.0%

No 6 75.0%

Total 8 100.0%
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 1 50.0%

Important 1 50.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 2 100.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 1 50.0%

Inclusive 1 50.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 2 100.0%

50.0%

50.0%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 0 0.0%

Dutch 0 0.0%

English 1 33.3%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 1 33.3%

German 1 33.3%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 0 0.0%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 0 0.0%

Portuguese 0 0.0%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 0 0.0%

Sw edish 0 0.0%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 3 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

33.3%

0.0%

0.0%

33.3%

33.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 0

Chinese 0

Japanese 0

Russian 0

Total 0
�

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

1 1

1 0

0 1

1 0

2

1

1

1

3 2 5

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 1 100.0%

No 0 0.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 1 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 1 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 1 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 0 0.0%

No 1 100.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 1 100.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

2 0

2 0

2

2

4 0 4
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 1 50.0%

Important 1 50.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 2 100.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

1 1 0 0

1 1 0 0

1 1 0 0

0 1 1 0

0 1 1 0

0 1 1 0

0 1 1 0

0 2 0 0

2

2

2

2

2

2

2

2

3 9 4 0 16

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

2 0

2 0

2

2

4 0 4

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 2.50
Médiane = 0.00
Min = 0.00   Max = 5.00

0 1 50.0%

5 1 50.0%

Total 2 100.0%

50.0%

50.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

1 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

1 0 0 1

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0 0 0 0

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0 0 0 0

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 2 100.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 2 100.0%

ENLU partner

Yes 0 0.0%

No 2 100.0%

Total 2 100.0%

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 4 44.4%

Important 4 44.4%

Not very important 1 11.1%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 9 100.0%

44.4%

44.4%

11.1%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 4 44.4%

Inclusive 5 55.6%

Not applicable 0 0.0%

Total 9 100.0%

44.4%

55.6%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 0 0.0%

Dutch 1 5.9%

English 4 23.5%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 3 17.6%

German 3 17.6%

Greek 1 5.9%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 2 11.8%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 0 0.0%

Portuguese 1 5.9%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 2 11.8%

Sw edish 0 0.0%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 17 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.9%

23.5%

0.0%

0.0%

17.6%

17.6%

5.9%

0.0%

0.0%

11.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.9%

0.0%

0.0%

0.0%

11.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 1 25.0%

Chinese 1 25.0%

Japanese 1 25.0%

Russian 1 25.0%

Total 4 100.0%

25.0%

25.0%

25.0%

25.0%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

4 5

2 2

2 2

1 3

9

4

4

4

9 12 21

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 2 66.7%

No 0 0.0%

Not applicable 1 33.3%

Total 3 100.0%

66.7%

0.0%

33.3%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 4 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 4 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 0 0.0%

No 4 100.0%

Total 4 100.0%

0.0%

100.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 4 80.0%

Not satisf ied at all 1 20.0%

Total 5 100.0%

0.0%

80.0%

20.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

8 1

7 2

9

9

15 3 18
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 2 22.2%

Important 5 55.6%

Not very important 2 22.2%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 9 100.0%

22.2%

55.6%

22.2%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

2 5 2 0

1 5 2 0

1 6 1 0

1 4 3 1

1 4 4 0

1 2 4 2

0 3 5 1

1 6 2 0

9

8

8

9

9

9

9

9

8 35 23 4 70

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

6 3

4 5

9

9

10 8 18

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 55.56
Médiane = 60.00
Min = 10.00   Max = 100.00

Moins de 20 2 22.2%

De 20 à 39 1 11.1%

De 40 à 59 1 11.1%

De 60 à 79 2 22.2%

De 80 à 99 1 11.1%

100 et plus 2 22.2%

Total 9 100.0%

22.2%

11.1%

11.1%

22.2%

11.1%

22.2%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 1

0 0 0

0 0 1

0 1 2

8 1 0

0 0 1

0 0 1

2 4 1

3 1 0

0 0 2

0 0 0

1

0

1

3

9

1

1

7

4

2

0

13 7 9 29

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 1

0 5 1

0 0 1

0 0 1

0 0 1

0 0 1

0 0 2

0 0 2

0 0 0

0 0 0

0 0 0

3 4 0

0 0 1

0 1 2

0 0 0

0 0 1

1

6

1

1

1

1

2

2

0

0

0

7

1

3

0

1

3 10 14 27

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 1 1

0 2 1

0 2 0

0 2 3

2

3

2

5

0 7 5 12

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 1

0 0 1

1

1

0 0 2 2

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 9 100.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 9 100.0%

ENLU partner

Yes 0 0.0%

No 9 100.0%

Total 9 100.0%

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 3 100.0%

Important 0 0.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 3 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 3 100.0%

Inclusive 0 0.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 3 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 0 0.0%

Dutch 0 0.0%

English 3 21.4%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 3 21.4%

German 3 21.4%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 1 7.1%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 0 0.0%

Portuguese 1 7.1%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 3 21.4%

Sw edish 0 0.0%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 14 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

21.4%

0.0%

0.0%

21.4%

21.4%

0.0%

0.0%

0.0%

7.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

7.1%

0.0%

0.0%

0.0%

21.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 1 20.0%

Chinese 1 20.0%

Japanese 2 40.0%

Russian 1 20.0%

Total 5 100.0%

20.0%

20.0%

40.0%

20.0%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

2 1

1 0

2 0

1 0

3

1

2

1

6 1 7

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 2 100.0%

No 0 0.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 2 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 1 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 1 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 1 50.0%

No 1 50.0%

Total 2 100.0%

50.0%

50.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 1 100.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

3 0

3 0

3

3

6 0 6
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 2 66.7%

Important 1 33.3%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 3 100.0%

66.7%

33.3%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

2 1 0 0

1 1 0 0

0 3 0 0

2 1 0 0

1 2 0 0

0 3 0 0

1 2 0 0

2 1 0 0

3

2

3

3

3

3

3

3

9 14 0 0 23

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

3 0

3 0

3

3

6 0 6

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 36.67
Médiane = 25.00
Min = 10.00   Max = 75.00

10 1 33.3%

25 1 33.3%

75 1 33.3%

Total 3 100.0%

33.3%

33.3%

33.3%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 1

0 0 0

0 0 0

3 0 0

0 0 0

0 0 0

0 2 1

0 2 1

0 0 0

0 0 0

0

1

0

0

3

0

0

3

3

0

0

3 4 3 10

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

1 2 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 1 1

0 0 0

0 0 0

0 0 0

1 1 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

3

0

0

0

0

0

2

0

0

0

2

0

0

0

0

2 4 1 7

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 2

0 2 0

1 0 1

0 1 0

2

2

2

1

1 3 3 7

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

1 1 1

0 0 0

3

0

1 1 1 3

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 3 100.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 3 100.0%

ENLU partner

Yes 1 33.3%

No 2 66.7%

Total 3 100.0%

�

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 13 72.2%

Important 5 27.8%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 18 100.0%

72.2%

27.8%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 9 50.0%

Inclusive 8 44.4%

Not applicable 1 5.6%

Total 18 100.0%

50.0%

44.4%

5.6%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 0 0.0%

Dutch 1 2.1%

English 9 19.1%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 6 12.8%

German 9 19.1%

Greek 2 4.3%

Hungarian 1 2.1%

Icelandic 0 0.0%

Italian 6 12.8%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 2 4.3%

Portuguese 1 2.1%

Romanian 1 2.1%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 9 19.1%

Sw edish 0 0.0%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 47 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

2.1%

19.1%

0.0%

0.0%

12.8%

19.1%

4.3%

2.1%

0.0%

12.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.3%

2.1%

2.1%

0.0%

0.0%

19.1%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 7 25.0%

Chinese 10 35.7%

Japanese 5 17.9%

Russian 6 21.4%

Total 28 100.0%

25.0%

35.7%

17.9%

21.4%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

12 6

0 2

4 1

8 0

18

2

5

8

24 9 33

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 7 77.8%

No 2 22.2%

Not applicable 0 0.0%

Total 9 100.0%

77.8%

22.2%

0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 7 63.6%

+ a year 1 9.1%

- than a year 3 27.3%

Total 11 100.0%

63.6%

9.1%

27.3%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 2 18.2%

No 9 81.8%

Total 11 100.0%

18.2%

81.8%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 8 72.7%

Not satisf ied at all 3 27.3%

Total 11 100.0%

0.0%

72.7%

27.3%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

17 1

16 2

18

18

33 3 36
�

�



ENLU marketing survey18 observations  3

BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 10 55.6%

Important 8 44.4%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 18 100.0%

55.6%

44.4%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

12 5 1 0

5 9 3 0

15 2 1 0

11 6 1 0

4 10 4 0

5 12 1 0

4 11 2 0

10 7 1 0

18

17

18

18

18

18

17

18

66 62 14 0 142

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

18 0

17 1

18

18

35 1 36

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 86.83
Médiane = 100.00
Min = 1.00   Max = 100.00

Moins de 20 1 5.6%

De 20 à 39 1 5.6%

De 40 à 59 0 0.0%

De 60 à 79 1 5.6%

De 80 à 99 4 22.2%

100 et plus 11 61.1%

Total 18 100.0%

5.6%

5.6%

0.0%

5.6%

22.2%

61.1%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 1 3

0 0 0

0 0 1

17 1 0

0 0 0

0 0 0

2 1 2

1 8 7

0 0 3

0 0 1

0

4

0

1

18

0

0

5

16

3

1

20 11 17 48

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

4 4 3

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 1 2

0 2 4

0 0 1

0 0 0

0 0 1

6 6 2

0 0 2

0 0 1

0 0 1

0 0 0

0

11

0

0

0

0

3

6

1

0

1

14

2

1

1

0

10 13 17 40

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

1 2 3

2 1 3

1 2 1

0 3 7

6

6

4

10

4 8 14 26

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

1 2 1

0 1 1

4

2

1 3 2 6

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 18 100.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 18 100.0%

ENLU partner

Yes 1 5.6%

No 17 94.4%

Total 18 100.0%

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 3 100.0%

Important 0 0.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 3 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 2 66.7%

Inclusive 1 33.3%

Not applicable 0 0.0%

Total 3 100.0%

66.7%

33.3%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 1 4.3%

Czech 1 4.3%

Danish 1 4.3%

Dutch 1 4.3%

English 2 8.7%

Estonian 1 4.3%

Finnish 0 0.0%

French 2 8.7%

German 2 8.7%

Greek 1 4.3%

Hungarian 1 4.3%

Icelandic 0 0.0%

Italian 2 8.7%

Latvian 1 4.3%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 1 4.3%

Portuguese 1 4.3%

Romanian 1 4.3%

Slovene 1 4.3%

Slovak 1 4.3%

Spanish 1 4.3%

Sw edish 1 4.3%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 23 100.0%

4.3%

4.3%

4.3%

4.3%

8.7%

4.3%

0.0%

8.7%

8.7%

4.3%

4.3%

0.0%

8.7%

4.3%

0.0%

0.0%

0.0%

4.3%

4.3%

4.3%

4.3%

4.3%

4.3%

4.3%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 0 0.0%

Chinese 0 0.0%

Japanese 0 0.0%

Russian 2 100.0%

Total 2 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

3 0

0 0

0 0

0 0

3

0

0

0

3 0 3

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 0

No 0

Not applicable 0

Total 0 0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 3 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 3 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 0 0.0%

No 3 100.0%

Total 3 100.0%

0.0%

100.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 3 100.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 3 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

3 0

3 0

3

3

6 0 6
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 0 0.0%

Important 3 100.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 3 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

2 1 0 0

2 1 0 0

2 0 1 0

2 0 1 0

2 1 0 0

0 2 1 0

0 3 0 0

3 0 0 0

3

3

3

3

3

3

3

3

13 8 3 0 24

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

3 0

3 0

3

3

6 0 6

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 28.33
Médiane = 25.00
Min = 10.00   Max = 50.00

10 1 33.3%

25 1 33.3%

50 1 33.3%

Total 3 100.0%

33.3%

33.3%

33.3%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

3 0 0

0 0 0

0 0 0

1 2 0

0 2 1

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

3

0

0

3

3

0

0

4 4 1 9

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 1 1

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

2

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0 1 1 2

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 1

0

0

0

1

0 0 1 1

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 3 100.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 3 100.0%

ENLU partner

Yes 0 0.0%

No 3 100.0%

Total 3 100.0%

�

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 2 50.0%

Important 2 50.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 4 100.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 0 0.0%

Inclusive 4 100.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 4 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0

Czech 0

Danish 0

Dutch 0

English 0

Estonian 0

Finnish 0

French 0

German 0

Greek 0

Hungarian 0

Icelandic 0

Italian 0

Latvian 0

Lithuanian 0

Maltese 0

Norw egian 0

Polish 0

Portuguese 0

Romanian 0

Slovene 0

Slovak 0

Spanish 0

Sw edish 0

Turkish 0

Irish 0

Letzeburgesch 0

Total 0

Major non-Community languages

Arabic 0

Chinese 0

Japanese 0

Russian 0

Total 0
�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

2 2

2 0

2 0

3 0

4

2

2

3

9 2 11

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 3 100.0%

No 0 0.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 3 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 2 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 2 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 1 50.0%

No 1 50.0%

Total 2 100.0%

50.0%

50.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 1 50.0%

Satisf ied 1 50.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 2 100.0%

50.0%

50.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

4 0

4 0

4

4

8 0 8
�

�



ENLU marketing survey4 observations  3

BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 2 50.0%

Important 2 50.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 4 100.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

3 1 0 0

1 2 1 0

4 0 0 0

4 0 0 0

2 2 0 0

1 2 0 1

1 3 0 0

2 2 0 0

4

4

4

4

4

4

4

4

18 12 1 1 32

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

4 0

1 3

4

4

5 3 8

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 28.25
Médiane = 6.00
Min = 2.00   Max = 85.00

2 1 25.0%

6 1 25.0%

20 1 25.0%

85 1 25.0%

Total 4 100.0%

25.0%

25.0%

25.0%

25.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

2 0 0

0 0 0

0 0 0

2 1 1

1 2 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

2

0

0

4

3

0

0

5 3 1 9

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�

�



ENLU marketing survey4 observations  5

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 1 2

0 0 0

0 0 0

0 0 1

0 0 0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

3

0

0

1

0

0 1 3 4

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 0

0 0 0

0 1 0

0 0 0

0

0

1

0

0 1 0 1

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 4 100.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 4 100.0%

ENLU partner

Yes 1 25.0%

No 3 75.0%

Total 4 100.0%

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 5 100.0%

Important 0 0.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 5 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 2 40.0%

Inclusive 2 40.0%

Not applicable 1 20.0%

Total 5 100.0%

40.0%

40.0%

20.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 0 0.0%

Dutch 1 12.5%

English 2 25.0%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 2 25.0%

German 1 12.5%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 1 12.5%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 0 0.0%

Portuguese 0 0.0%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 1 12.5%

Sw edish 0 0.0%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 8 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

25.0%

0.0%

0.0%

25.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 1 33.3%

Chinese 1 33.3%

Japanese 0 0.0%

Russian 1 33.3%

Total 3 100.0%

33.3%

33.3%

0.0%

33.3%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

5 0

0 0

0 0

0 0

5

0

0

0

5 0 5

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 0 0.0%

No 0 0.0%

Not applicable 2 100.0%

Total 2 100.0%

0.0%

0.0%

100.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 3 60.0%

+ a year 2 40.0%

- than a year 0 0.0%

Total 5 100.0%

60.0%

40.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 1 20.0%

No 4 80.0%

Total 5 100.0%

20.0%

80.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 1 25.0%

Satisf ied 3 75.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 4 100.0%

25.0%

75.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

4 1

4 1

5

5

8 2 10
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 3 60.0%

Important 2 40.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 5 100.0%

60.0%

40.0%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

1 3 1 0

1 3 1 0

3 2 0 0

3 1 1 0

3 2 0 0

0 2 3 0

0 2 2 1

4 1 0 0

5

5

5

5

5

5

5

5

15 16 8 1 40

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

5 0

4 1

5

5

9 1 10

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 68.40
Médiane = 75.00
Min = 27.00   Max = 100.00

27 1 20.0%

40 1 20.0%

75 1 20.0%

100 2 40.0%

Total 5 100.0%

20.0%

20.0%

20.0%

40.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

4 0 0

0 0 0

0 0 0

1 2 1

0 1 2

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

4

0

0

4

3

0

0

5 3 3 11

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�

�



ENLU marketing survey5 observations  5

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 1 1

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 1 0

0 0 0

3 1 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

2

0

0

0

0

0

0

0

1

0

4

0

0

0

0

3 3 1 7

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 1 0

1 1 0

1 0 0

0 0 0

1

2

1

0

2 2 0 4

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 5 100.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 5 100.0%

ENLU partner

Yes 1 20.0%

No 4 80.0%

Total 5 100.0%

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 1 100.0%

Important 0 0.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 1 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 1 100.0%

Inclusive 0 0.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 1 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 0 0.0%

Dutch 0 0.0%

English 1 25.0%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 1 25.0%

German 1 25.0%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 0 0.0%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 0 0.0%

Portuguese 0 0.0%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 0 0.0%

Sw edish 0 0.0%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 1 25.0%

Total 4 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

25.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

Major non-Community languages

Arabic 0

Chinese 0

Japanese 0

Russian 0

Total 0
�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

0 1

0 0

0 0

1 0

1

0

0

1

1 1 2

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 1 100.0%

No 0 0.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 1 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 0

+ a year 0

- than a year 0

Total 0 0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 0

No 0

Total 0 0.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0

Satisf ied 0

Not satisf ied at all 0

Total 0 0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

1 0

1 0

1

1

2 0 2
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 1 100.0%

Important 0 0.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 1 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

0 1 0 0

0 1 0 0

0 1 0 0

1 0 0 0

1 0 0 0

0 1 0 0

0 1 0 0

1 0 0 0

1

1

1

1

1

1

1

1

3 5 0 0 8

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

1 0

1 0

1

1

2 0 2

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 10.00
Médiane = 10.00
Min = 10.00   Max = 10.00

10 1 100.0%

Total 1 100.0%

100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

1 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 1

0 0 1

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

1

0

0

1

1

0

0

1 0 2 3

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0 0 0 0

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0 0 0 0

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 1 100.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 1 100.0%

ENLU partner

Yes 0 0.0%

No 1 100.0%

Total 1 100.0%

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 0

Important 0

Not very important 0

Not relevant at all 0

Total 0 0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 0

Inclusive 0

Not applicable 0

Total 0 0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0

Czech 0

Danish 0

Dutch 0

English 0

Estonian 0

Finnish 0

French 0

German 0

Greek 0

Hungarian 0

Icelandic 0

Italian 0

Latvian 0

Lithuanian 0

Maltese 0

Norw egian 0

Polish 0

Portuguese 0

Romanian 0

Slovene 0

Slovak 0

Spanish 0

Sw edish 0

Turkish 0

Irish 0

Letzeburgesch 0

Total 0

Major non-Community languages

Arabic 0

Chinese 0

Japanese 0

Russian 0

Total 0  
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

0 0

0 0

0 0

0 0

0

0

0

0

0 0 0

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 0

No 0

Not applicable 0

Total 0 0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 0

+ a year 0

- than a year 0

Total 0 0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 0

No 0

Total 0 0.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0

Satisf ied 0

Not satisf ied at all 0

Total 0 0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

0 0

0 0

0

0

0 0 0  
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 0

Important 0

Not very important 0

Not relevant at all 0

Total 0 0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

0 0 0 0

0

0

0

0

0

0

0

0

0 0 0 0 0

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

0 0

0 0

0

0

0 0 0

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0 0 0 0

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0 0 0 0

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0 0 0 0

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
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Country

AT 0

BE 0

BG 0

CY 0

CZ 0

DE 0

DK 0

EE 0

ES 0

FI 0

FR 0

GR 0

HU 0

IE 0

IT 0

LT 0

LU 0

LV 0

MT 0

NL 0

NO 0

PL 0

PT 0

RO 0

SE 0

SI 0

SK 0

UK 0

Total 0 0.0%

ENLU partner

Yes 0

No 0

Total 0 0.0%
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 1 20.0%

Important 4 80.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 5 100.0%

20.0%

80.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 4 80.0%

Inclusive 1 20.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 5 100.0%

80.0%

20.0%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 0 0.0%

Dutch 2 11.8%

English 4 23.5%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 3 17.6%

German 3 17.6%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 2 11.8%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 0 0.0%

Portuguese 0 0.0%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 3 17.6%

Sw edish 0 0.0%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 17 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.8%

23.5%

0.0%

0.0%

17.6%

17.6%

0.0%

0.0%

0.0%

11.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

17.6%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 1 33.3%

Chinese 1 33.3%

Japanese 0 0.0%

Russian 1 33.3%

Total 3 100.0%

33.3%

33.3%

0.0%

33.3%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

2 3

3 0

2 0

2 2

5

3

2

4

9 5 14

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 0 0.0%

No 2 50.0%

Not applicable 2 50.0%

Total 4 100.0%

0.0%

50.0%

50.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 2 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 2 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 0 0.0%

No 2 100.0%

Total 2 100.0%

0.0%

100.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 2 100.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 2 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

4 1

4 1

5

5

8 2 10
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 0 0.0%

Important 4 80.0%

Not very important 1 20.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 5 100.0%

0.0%

80.0%

20.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

2 2 0 0

0 3 2 0

2 2 1 0

1 3 1 0

0 2 2 1

0 0 4 1

0 0 4 1

1 2 2 0

4

5

5

5

5

5

5

5

6 14 16 3 39

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

4 1

3 2

5

5

7 3 10

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 41.20
Médiane = 10.00
Min = 1.00   Max = 100.00

1 1 20.0%

5 1 20.0%

10 1 20.0%

90 1 20.0%

100 1 20.0%

Total 5 100.0%

20.0%

20.0%

20.0%

20.0%

20.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

3 0 0

5 0 0

0 0 0

0 0 0

2 1 1

2 2 0

0 0 1

0 0 0

0

0

0

3

5

0

0

4

4

1

0

12 3 2 17

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

2 0 2

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 1 1

0 0 0

0 0 0

0 0 0

3 1 0

0 1 0

0 0 1

0 0 0

0 0 0

0

4

0

0

0

0

0

2

0

0

0

4

1

1

0

0

5 3 4 12

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 1 0

0 1 0

0 0 2

0 1 1

1

1

2

2

0 3 3 6

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 5 100.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 5 100.0%

ENLU partner

Yes 0 0.0%

No 5 100.0%

Total 5 100.0%

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 6 100.0%

Important 0 0.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 6 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 2 33.3%

Inclusive 4 66.7%

Not applicable 0 0.0%

Total 6 100.0%

33.3%

66.7%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 0 0.0%

Dutch 0 0.0%

English 2 25.0%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 1 12.5%

German 1 12.5%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 0 0.0%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 0 0.0%

Portuguese 2 25.0%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 2 25.0%

Sw edish 0 0.0%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 8 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

12.5%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 2 50.0%

Chinese 1 25.0%

Japanese 0 0.0%

Russian 1 25.0%

Total 4 100.0%

50.0%

25.0%

0.0%

25.0%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

3 3

2 1

3 0

3 0

6

3

3

3

11 4 15

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 2 50.0%

No 0 0.0%

Not applicable 2 50.0%

Total 4 100.0%

50.0%

0.0%

50.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 3 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 3 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 0 0.0%

No 3 100.0%

Total 3 100.0%

0.0%

100.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 3 100.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 3 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

6 0

6 0

6

6

12 0 12
�
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ENLU marketing survey6 observations  3

BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 6 100.0%

Important 0 0.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 6 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

5 1 0 0

1 4 1 0

5 1 0 0

5 1 0 0

4 2 0 0

1 4 1 0

2 3 1 0

5 1 0 0

6

6

6

6

6

6

6

6

28 17 3 0 48

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

6 0

6 0

6

6

12 0 12

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 48.33
Médiane = 40.00
Min = 10.00   Max = 100.00

Moins de 20 1 16.7%

De 20 à 39 1 16.7%

De 40 à 59 2 33.3%

De 60 à 79 1 16.7%

De 80 à 99 0 0.0%

100 et plus 1 16.7%

Total 6 100.0%

16.7%

16.7%

33.3%

16.7%

0.0%

16.7%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

1 1 0

6 0 0

0 0 0

0 1 0

0 3 3

0 1 3

0 0 3

0 1 1

0

0

0

2

6

0

1

6

4

3

2

7 7 10 24

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 1

0 3 0

0 0 1

0 0 1

0 0 1

0 0 1

0 1 1

2 1 0

0 0 2

0 0 1

0 0 1

3 1 0

0 1 1

0 0 1

0 0 1

0 0 1

1

3

1

1

1

1

2

3

2

1

1

4

2

1

1

1

5 7 14 26

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

1 0 0

1 0 1

1 0 1

0 0 1

1

2

2

1

3 0 3 6

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 6 100.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 6 100.0%

ENLU partner

Yes 1 16.7%

No 5 83.3%

Total 6 100.0%

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 7 77.8%

Important 2 22.2%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 9 100.0%

77.8%

22.2%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 4 44.4%

Inclusive 5 55.6%

Not applicable 0 0.0%

Total 9 100.0%

44.4%

55.6%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 1 2.1%

Czech 1 2.1%

Danish 1 2.1%

Dutch 2 4.2%

English 3 6.3%

Estonian 1 2.1%

Finnish 1 2.1%

French 5 10.4%

German 5 10.4%

Greek 2 4.2%

Hungarian 1 2.1%

Icelandic 1 2.1%

Italian 5 10.4%

Latvian 1 2.1%

Lithuanian 1 2.1%

Maltese 1 2.1%

Norw egian 1 2.1%

Polish 1 2.1%

Portuguese 3 6.3%

Romanian 1 2.1%

Slovene 1 2.1%

Slovak 1 2.1%

Spanish 5 10.4%

Sw edish 1 2.1%

Turkish 1 2.1%

Irish 1 2.1%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 48 100.0%

2.1%

2.1%

2.1%

4.2%

6.3%

2.1%

2.1%

10.4%

10.4%

4.2%

2.1%

2.1%

10.4%

2.1%

2.1%

2.1%

2.1%

2.1%

6.3%

2.1%

2.1%

2.1%

10.4%

2.1%

2.1%

2.1%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 3 21.4%

Chinese 3 21.4%

Japanese 4 28.6%

Russian 4 28.6%

Total 14 100.0%

21.4%

21.4%

28.6%

28.6%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

4 5

3 0

3 0

4 2

9

3

3

6

14 7 21

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 4 66.7%

No 0 0.0%

Not applicable 2 33.3%

Total 6 100.0%

66.7%

0.0%

33.3%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 3 75.0%

+ a year 1 25.0%

- than a year 0 0.0%

Total 4 100.0%

75.0%

25.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 1 25.0%

No 3 75.0%

Total 4 100.0%

25.0%

75.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 1 25.0%

Satisf ied 3 75.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 4 100.0%

25.0%

75.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

9 0

8 1

9

9

17 1 18
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 4 44.4%

Important 4 44.4%

Not very important 1 11.1%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 9 100.0%

44.4%

44.4%

11.1%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

5 3 1 0

2 5 1 1

7 1 1 0

6 0 2 1

4 3 2 0

2 2 3 2

3 2 2 2

5 2 2 0

9

9

9

9

9

9

9

9

34 18 14 6 72

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

8 1

4 5

9

9

12 6 18

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 12.00
Médiane = 4.00
Min = 1.00   Max = 30.00

Moins de 5 5 55.6%

De 5 à 9 0 0.0%

De 10 à 14 1 11.1%

De 15 à 19 0 0.0%

De 20 à 24 0 0.0%

25 et plus 3 33.3%

Total 9 100.0%

55.6%

0.0%

11.1%

0.0%

0.0%

33.3%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 1

0 0 2

0 1 1

0 0 2

3 1 0

0 0 1

1 0 1

5 1 2

1 3 2

0 0 2

0 0 1

1

2

2

2

4

1

2

8

6

2

1

10 6 15 31

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 1

2 2 4

0 0 1

0 0 1

0 0 1

0 0 1

0 0 1

0 2 2

0 0 1

0 0 1

0 0 1

5 1 2

0 0 1

0 0 2

0 0 1

0 0 1

1

8

1

1

1

1

1

4

1

1

1

8

1

2

1

1

7 5 22 34

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

1 4 1

1 5 0

4 2 0

1 2 2

6

6

6

5

7 13 3 23

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 2 0

0 1 1

2

2

0 3 1 4

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 9 100.0%

Total 9 100.0%

ENLU partner

Yes 1 11.1%

No 8 88.9%

Total 9 100.0%

�
�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 2 100.0%

Important 0 0.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 2 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 0 0.0%

Inclusive 2 100.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 2 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0

Czech 0

Danish 0

Dutch 0

English 0

Estonian 0

Finnish 0

French 0

German 0

Greek 0

Hungarian 0

Icelandic 0

Italian 0

Latvian 0

Lithuanian 0

Maltese 0

Norw egian 0

Polish 0

Portuguese 0

Romanian 0

Slovene 0

Slovak 0

Spanish 0

Sw edish 0

Turkish 0

Irish 0

Letzeburgesch 0

Total 0

Major non-Community languages

Arabic 0

Chinese 0

Japanese 0

Russian 0

Total 0
�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

2 0

0 0

0 0

1 0

2

0

0

1

3 0 3

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 1 100.0%

No 0 0.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 1 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 2 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 2 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 2 100.0%

No 0 0.0%

Total 2 100.0%

100.0%

0.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 2 100.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 2 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

2 0

2 0

2

2

4 0 4
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 1 50.0%

Important 1 50.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 2 100.0%

50.0%

50.0%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

2 0 0 0

2 0 0 0

2 0 0 0

2 0 0 0

0 2 0 0

0 2 0 0

0 2 0 0

2 0 0 0

2

2

2

2

2

2

2

2

10 6 0 0 16

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

2 0

2 0

2

2

4 0 4

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 72.50
Médiane = 45.00
Min = 45.00   Max = 100.00

45 1 50.0%

100 1 50.0%

Total 2 100.0%

50.0%

50.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

2 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

2 0 0

0 0 0

0 0 0

1 1 0

1 1 0

0 0 0

0 0 0

2

0

0

0

2

0

0

2

2

0

0

6 2 0 8

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 1

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0 0 1 1

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

1 0 1

0

0

0

2

1 0 1 2

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 2 100.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 2 100.0%

ENLU partner

Yes 2 100.0%

No 0 0.0%

Total 2 100.0%

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 3 60.0%

Important 2 40.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 5 100.0%

60.0%

40.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 4 80.0%

Inclusive 1 20.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 5 100.0%

80.0%

20.0%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 1 6.3%

Danish 0 0.0%

Dutch 0 0.0%

English 4 25.0%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 4 25.0%

German 4 25.0%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 0 0.0%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 0 0.0%

Portuguese 0 0.0%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 3 18.8%

Sw edish 0 0.0%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 16 100.0%

0.0%

6.3%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

25.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

18.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 0 0.0%

Chinese 0 0.0%

Japanese 2 33.3%

Russian 4 66.7%

Total 6 100.0%

0.0%

0.0%

33.3%

66.7%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

5 0

0 0

0 0

1 0

5

0

0

1

6 0 6

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 2 100.0%

No 0 0.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 2 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 5 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 5 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 4 80.0%

No 1 20.0%

Total 5 100.0%

80.0%

20.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 4 80.0%

Not satisf ied at all 1 20.0%

Total 5 100.0%

0.0%

80.0%

20.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

5 0

5 0

5

5

10 0 10
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 3 60.0%

Important 2 40.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 5 100.0%

60.0%

40.0%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

0 4 0 0

0 2 1 1

2 2 0 0

1 2 0 1

3 2 0 0

3 0 0 1

3 2 0 0

3 0 0 1

4

4

4

4

5

4

5

4

15 14 1 4 34

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

5 0

5 0

5

5

10 0 10

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 88.40
Médiane = 100.00
Min = 62.00   Max = 100.00

62 1 20.0%

80 1 20.0%

100 3 60.0%

Total 5 100.0%

20.0%

20.0%

60.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

5 0 0

0 0 0

0 1 0

3 2 0

4 1 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

5

0

1

5

5

0

0

12 4 0 16

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 1 1

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

1 1 1

0 0 1

0 0 0

0 0 0

0 0 1

2 2 0

0 1 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

2

0

0

0

0

3

1

0

0

1

4

1

0

0

0

3 5 4 12

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 1

0 0 0

0 2 1

3 2 0

1

0

3

5

3 4 2 9

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 1

0

1

0 0 1 1

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 5 100.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 5 100.0%

ENLU partner

Yes 0 0.0%

No 5 100.0%

Total 5 100.0%

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 2 66.7%

Important 1 33.3%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 3 100.0%

66.7%

33.3%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 1 33.3%

Inclusive 2 66.7%

Not applicable 0 0.0%

Total 3 100.0%

33.3%

66.7%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 0 0.0%

Dutch 0 0.0%

English 1 16.7%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 1 16.7%

German 1 16.7%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 1 16.7%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 1 16.7%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 0 0.0%

Portuguese 0 0.0%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 1 16.7%

Sw edish 0 0.0%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 6 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

16.7%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

16.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 0 0.0%

Chinese 0 0.0%

Japanese 0 0.0%

Russian 1 100.0%

Total 1 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

3 0

0 0

0 0

0 0

3

0

0

0

3 0 3

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 2 100.0%

No 0 0.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 2 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 3 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 3 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 2 66.7%

No 1 33.3%

Total 3 100.0%

66.7%

33.3%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 3 100.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 3 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

3 0

3 0

3

3

6 0 6
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 1 33.3%

Important 2 66.7%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 3 100.0%

33.3%

66.7%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

1 2 0 0

1 2 0 0

3 0 0 0

3 0 0 0

2 1 0 0

2 1 0 0

1 2 0 0

1 2 0 0

3

3

3

3

3

3

3

3

14 10 0 0 24

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

3 0

3 0

3

3

6 0 6

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 70.33
Médiane = 91.00
Min = 20.00   Max = 100.00

20 1 33.3%

91 1 33.3%

100 1 33.3%

Total 3 100.0%

33.3%

33.3%

33.3%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

2 1 0

0 0 0

0 0 0

1 0 2

0 1 2

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

3

0

0

3

3

0

0

3 2 4 9

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

1 0 1

0 0 1

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 1 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 1 1

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

2

1

0

0

0

1

0

0

0

0

2

0

0

0

0

1 2 3 6

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 1 2

0

0

0

3

0 1 2 3

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 3 100.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 3 100.0%

ENLU partner

Yes 0 0.0%

No 3 100.0%

Total 3 100.0%

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 4 80.0%

Important 1 20.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 5 100.0%

80.0%

20.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 3 60.0%

Inclusive 2 40.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 5 100.0%

60.0%

40.0%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 0 0.0%

Dutch 0 0.0%

English 3 27.3%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 3 27.3%

German 3 27.3%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 0 0.0%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 0 0.0%

Portuguese 0 0.0%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 1 9.1%

Sw edish 1 9.1%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 11 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

27.3%

0.0%

0.0%

27.3%

27.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

9.1%

9.1%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 0 0.0%

Chinese 0 0.0%

Japanese 0 0.0%

Russian 1 100.0%

Total 1 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

3 2

0 0

2 0

3 0

5

0

2

3

8 2 10

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 2 100.0%

No 0 0.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 2 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 3 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 3 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 1 33.3%

No 2 66.7%

Total 3 100.0%

33.3%

66.7%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 2 66.7%

Not satisf ied at all 1 33.3%

Total 3 100.0%

0.0%

66.7%

33.3%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

5 0

5 0

5

5

10 0 10
�

�



ENLU marketing survey5 observations  3

BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 4 80.0%

Important 1 20.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 5 100.0%

80.0%

20.0%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

3 1 0 0

3 1 1 0

5 0 0 0

3 2 0 0

2 3 0 0

1 2 0 2

3 0 0 2

4 1 0 0

4

5

5

5

5

5

5

5

24 10 1 4 39

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

4 1

4 1

5

5

8 2 10

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 55.00
Médiane = 70.00
Min = 0.00   Max = 100.00

0 1 20.0%

5 1 20.0%

70 1 20.0%

100 2 40.0%

Total 5 100.0%

20.0%

20.0%

20.0%

40.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 2

3 0 0

0 0 1

0 0 1

1 1 1

1 2 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

2

3

1

1

3

3

0

0

5 3 5 13

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 0 1

1 0 0

0 0 1

0 0 0

0 0 2

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 1 2

0 0 2

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

1

1

1

0

2

0

0

0

0

0

3

2

0

0

0

1 1 8 10

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

2 0 0

0

0

0

2

2 0 0 2

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 1

0

1

0 0 1 1

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�

�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 5 100.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 5 100.0%

ENLU partner

Yes 0 0.0%

No 5 100.0%

Total 5 100.0%

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�



�

�

'�	���	�

���
��	����	�
�����	��

�
ENLU marketing survey5 observations  1

YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 4 80.0%

Important 1 20.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 5 100.0%

80.0%

20.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 3 60.0%

Inclusive 2 40.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 5 100.0%

60.0%

40.0%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 2 8.3%

Czech 2 8.3%

Danish 0 0.0%

Dutch 0 0.0%

English 3 12.5%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 3 12.5%

German 3 12.5%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 2 8.3%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 2 8.3%

Portuguese 2 8.3%

Romanian 0 0.0%

Slovene 2 8.3%

Slovak 0 0.0%

Spanish 3 12.5%

Sw edish 0 0.0%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 24 100.0%

8.3%

8.3%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

12.5%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

8.3%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

8.3%

8.3%

0.0%

8.3%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 2 28.6%

Chinese 2 28.6%

Japanese 0 0.0%

Russian 3 42.9%

Total 7 100.0%

28.6%

28.6%

0.0%

42.9%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

4 1

1 0

0 0

2 0

5

1

0

2

7 1 8

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 4 100.0%

No 0 0.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 4 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 4 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 4 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 4 100.0%

No 0 0.0%

Total 4 100.0%

100.0%

0.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 4 100.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 4 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

5 0

5 0

5

5

10 0 10
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 4 80.0%

Important 1 20.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 5 100.0%

80.0%

20.0%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

3 0 2 0

1 3 1 0

4 1 0 0

2 3 0 0

4 1 0 0

2 2 1 0

4 1 0 0

5 0 0 0

5

5

5

5

5

5

5

5

25 11 4 0 40

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

5 0

5 0

5

5

10 0 10

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 80.00
Médiane = 100.00
Min = 50.00   Max = 100.00

50 2 40.0%

100 3 60.0%

Total 5 100.0%

40.0%

60.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 1

0 0 1

0 0 0

0 0 1

4 0 1

0 0 0

0 1 0

1 2 2

3 2 0

0 0 0

0 0 1

1

1

0

1

5

0

1

5

5

0

1

8 5 7 20

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�

�



ENLU marketing survey5 observations  5

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 2 0

0 0 1

0 0 1

0 0 0

0 0 0

0 0 1

0 2 0

0 0 1

0 0 1

0 0 1

2 0 3

0 1 0

0 1 0

0 0 0

0 0 0

0

2

1

1

0

0

1

2

1

1

1

5

1

1

0

0

2 6 9 17

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 1 0

0 1 0

0 1 0

0 4 1

1

1

1

5

0 7 1 8

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 1 0

0

1

0 1 0 1

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 5 100.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 5 100.0%

ENLU partner

Yes 1 20.0%

No 4 80.0%

Total 5 100.0%

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 5 100.0%

Important 0 0.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 5 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 4 80.0%

Inclusive 1 20.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 5 100.0%

80.0%

20.0%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 0 0.0%

Dutch 0 0.0%

English 4 20.0%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 4 20.0%

German 4 20.0%

Greek 0 0.0%

Hungarian 1 5.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 3 15.0%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 0 0.0%

Portuguese 0 0.0%

Romanian 1 5.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 3 15.0%

Sw edish 0 0.0%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 20 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

20.0%

0.0%

0.0%

20.0%

20.0%

0.0%

5.0%

0.0%

15.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

5.0%

0.0%

0.0%

15.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 1 25.0%

Chinese 1 25.0%

Japanese 0 0.0%

Russian 2 50.0%

Total 4 100.0%

25.0%

25.0%

0.0%

50.0%
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

5 0

0 0

0 0

2 0

5

0

0

2

7 0 7

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 2 100.0%

No 0 0.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 2 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 5 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 5 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 3 60.0%

No 2 40.0%

Total 5 100.0%

60.0%

40.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 4 80.0%

Not satisf ied at all 1 20.0%

Total 5 100.0%

0.0%

80.0%

20.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

5 0

5 0

5

5

10 0 10  
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 4 80.0%

Important 1 20.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 5 100.0%

80.0%

20.0%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

3 2 0 0

3 2 0 0

4 0 1 0

5 0 0 0

1 4 0 0

3 1 1 0

2 2 1 0

5 0 0 0

5

5

5

5

5

5

5

5

26 11 3 0 40

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

5 0

5 0

5

5

10 0 10

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 50.00
Médiane = 30.00
Min = 0.00   Max = 100.00

0 1 20.0%

20 1 20.0%

30 1 20.0%

100 2 40.0%

Total 5 100.0%

20.0%

20.0%

20.0%

40.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

4 0 0

0 0 0

0 0 0

2 1 0

1 2 1

0 0 1

0 0 0

0

0

0

0

4

0

0

3

4

1

0

7 3 2 12

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 2 1

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 1

0 0 0

0 1 1

0 0 0

0 0 0

0 3 0

0 0 1

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

3

0

0

0

0

1

0

2

0

0

3

1

0

0

0

0 6 4 10

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 0

0 0 1

0 0 2

0 2 1

0

1

2

3

0 2 4 6

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 1

0

1

0 0 1 1

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 5 100.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 5 100.0%

ENLU partner

Yes 1 20.0%

No 4 80.0%

Total 5 100.0%
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 1 100.0%

Important 0 0.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 1 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 0 0.0%

Inclusive 1 100.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0

Czech 0

Danish 0

Dutch 0

English 0

Estonian 0

Finnish 0

French 0

German 0

Greek 0

Hungarian 0

Icelandic 0

Italian 0

Latvian 0

Lithuanian 0

Maltese 0

Norw egian 0

Polish 0

Portuguese 0

Romanian 0

Slovene 0

Slovak 0

Spanish 0

Sw edish 0

Turkish 0

Irish 0

Letzeburgesch 0

Total 0

Major non-Community languages

Arabic 1 33.3%

Chinese 1 33.3%

Japanese 0 0.0%

Russian 1 33.3%

Total 3 100.0%

33.3%

33.3%

0.0%

33.3%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

1 0

0 0

0 0

0 0

1

0

0

0

1 0 1

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 0

No 0

Not applicable 0

Total 0 0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 0

+ a year 0

- than a year 0

Total 0 0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 0 0.0%

No 1 100.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 1 100.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

0 1

0 1

1

1

0 2 2
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 0 0.0%

Important 1 100.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

0 1 0 0

0 1 0 0

1 0 0 0

0 1 0 0

0 0 1 0

0 0 1 0

0 0 1 0

0 1 0 0

1

1

1

1

1

1

1

1

1 4 3 0 8

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

1 0

1 0

1

1

2 0 2

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 100.00
Médiane = 100.00
Min = 100.00   Max = 100.00

100 1 100.0%

Total 1 100.0%

100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0 0 0 0

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0 0 0 0

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0 0 0 0

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 1 100.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 1 100.0%

ENLU partner

Yes 0 0.0%

No 1 100.0%

Total 1 100.0%

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 3 100.0%

Important 0 0.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 3 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 1 33.3%

Inclusive 2 66.7%

Not applicable 0 0.0%

Total 3 100.0%

33.3%

66.7%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 0 0.0%

Dutch 0 0.0%

English 1 25.0%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 1 25.0%

German 1 25.0%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 0 0.0%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 0 0.0%

Portuguese 0 0.0%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 1 25.0%

Sw edish 0 0.0%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 4 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

25.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

25.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 0 0.0%

Chinese 0 0.0%

Japanese 0 0.0%

Russian 1 100.0%

Total 1 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

3 0

0 0

0 0

0 0

3

0

0

0

3 0 3

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 0

No 0

Not applicable 0

Total 0 0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 3 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 3 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 2 66.7%

No 1 33.3%

Total 3 100.0%

66.7%

33.3%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 2 66.7%

Not satisf ied at all 1 33.3%

Total 3 100.0%

0.0%

66.7%

33.3%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

3 0

3 0

3

3

6 0 6
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 1 33.3%

Important 2 66.7%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 3 100.0%

33.3%

66.7%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

0 3 0 0

2 0 1 0

2 1 0 0

3 0 0 0

1 2 0 0

1 1 1 0

0 2 1 0

2 1 0 0

3

3

3

3

3

3

3

3

11 10 3 0 24

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

3 0

3 0

3

3

6 0 6

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 85.00
Médiane = 95.00
Min = 60.00   Max = 100.00

60 1 33.3%

95 1 33.3%

100 1 33.3%

Total 3 100.0%

33.3%

33.3%

33.3%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

2 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 2

0 2 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

2

0

0

2

2

0

0

2 2 2 6

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 1

1 0 2

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

3

0

0

0

0

1 0 3 4

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 0

0 0 0

0 1 0

0 2 0

0

0

1

2

0 3 0 3

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 3 100.0%

UK 0 0.0%

Total 3 100.0%

ENLU partner

Yes 0 0.0%

No 3 100.0%

Total 3 100.0%

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 1 25.0%

Important 3 75.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 4 100.0%

25.0%

75.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 4 100.0%

Inclusive 0 0.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 4 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 2 11.8%

Dutch 0 0.0%

English 4 23.5%

Estonian 0 0.0%

Finnish 0 0.0%

French 3 17.6%

German 3 17.6%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 1 5.9%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 1 5.9%

Polish 0 0.0%

Portuguese 0 0.0%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 2 11.8%

Sw edish 1 5.9%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 17 100.0%

0.0%

0.0%

11.8%

0.0%

23.5%

0.0%

0.0%

17.6%

17.6%

0.0%

0.0%

0.0%

5.9%

0.0%

0.0%

0.0%

5.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

11.8%

5.9%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 1 25.0%

Chinese 1 25.0%

Japanese 1 25.0%

Russian 1 25.0%

Total 4 100.0%

25.0%

25.0%

25.0%

25.0%

�

�



ENLU marketing survey4 observations  2

Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

1 3

1 0

0 0

2 1

4

1

0

3

4 4 8

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 1 33.3%

No 1 33.3%

Not applicable 1 33.3%

Total 3 100.0%

33.3%

33.3%

33.3%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 0 0.0%

+ a year 1 100.0%

- than a year 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 0 0.0%

No 1 100.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 1 100.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

3 1

4 0

4

4

7 1 8
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 1 25.0%

Important 3 75.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 4 100.0%

25.0%

75.0%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

2 2 0 0

0 3 1 0

2 2 0 0

0 2 2 0

0 3 1 0

0 3 1 0

0 2 2 0

3 1 0 0

4

4

4

4

4

4

4

4

7 18 7 0 32

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

4 0

3 1

4

4

7 1 8

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 8.75
Médiane = 0.00
Min = 0.00   Max = 20.00

0 2 50.0%

15 1 25.0%

20 1 25.0%

Total 4 100.0%

50.0%

25.0%

25.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

2 0 0

0 0 0

0 0 0

0 1 0

0 1 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

2

0

0

1

1

0

0

2 2 0 4

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 1 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0 1 0 1

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 0

0 0 1

0 0 1

0 0 0

0

1

1

0

0 0 2 2

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 4 100.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 4 100.0%

ENLU partner

Yes 0 0.0%

No 4 100.0%

Total 4 100.0%

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 0 0.0%

Important 0 0.0%

Not very important 1 100.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

0.0%

100.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 0 0.0%

Inclusive 1 100.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0

Czech 0

Danish 0

Dutch 0

English 0

Estonian 0

Finnish 0

French 0

German 0

Greek 0

Hungarian 0

Icelandic 0

Italian 0

Latvian 0

Lithuanian 0

Maltese 0

Norw egian 0

Polish 0

Portuguese 0

Romanian 0

Slovene 0

Slovak 0

Spanish 0

Sw edish 0

Turkish 0

Irish 0

Letzeburgesch 0

Total 0

Major non-Community languages

Arabic 0 0.0%

Chinese 0 0.0%

Japanese 0 0.0%

Russian 1 100.0%

Total 1 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

1 0

0 0

0 0

0 0

1

0

0

0

1 0 1

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 0

No 0

Not applicable 0

Total 0 0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 1 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 1 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 0 0.0%

No 1 100.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 1 100.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

1 0

1 0

1

1

2 0 2
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 0 0.0%

Important 1 100.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

0 1 0 0

0 0 1 0

0 1 0 0

0 1 0 0

0 1 0 0

0 1 0 0

0 1 0 0

0 1 0 0

1

1

1

1

1

1

1

1

0 7 1 0 8

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

1 0

1 0

1

1

2 0 2

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 15.00
Médiane = 15.00
Min = 15.00   Max = 15.00

15 1 100.0%

Total 1 100.0%

100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

1 0 0

1 0 0

0 0 0

1 0 0

1 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

1

1

0

1

1

0

0

4 0 0 4

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

1 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

1 0 0

0 0 0

0 1 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

1

0

1

0

0

2 1 0 3

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 0

0 0 0

1 0 0

1 0 0

0

0

1

1

2 0 0 2

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 1 100.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 1 100.0%

ENLU partner

Yes 0 0.0%

No 1 100.0%

Total 1 100.0%

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 4 66.7%

Important 2 33.3%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 6 100.0%

66.7%

33.3%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 2 33.3%

Inclusive 4 66.7%

Not applicable 0 0.0%

Total 6 100.0%

33.3%

66.7%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 0 0.0%

Dutch 0 0.0%

English 2 15.4%

Estonian 0 0.0%

Finnish 2 15.4%

French 2 15.4%

German 2 15.4%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 1 7.7%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 0 0.0%

Portuguese 0 0.0%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 2 15.4%

Sw edish 2 15.4%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 13 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

15.4%

0.0%

15.4%

15.4%

15.4%

0.0%

0.0%

0.0%

7.7%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

15.4%

15.4%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 0 0.0%

Chinese 0 0.0%

Japanese 0 0.0%

Russian 2 100.0%

Total 2 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

4 2

1 1

0 2

2 1

6

2

2

3

7 6 13

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 1 50.0%

No 0 0.0%

Not applicable 1 50.0%

Total 2 100.0%

50.0%

0.0%

50.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 4 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 4 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 3 75.0%

No 1 25.0%

Total 4 100.0%

75.0%

25.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 1 25.0%

Satisf ied 3 75.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 4 100.0%

25.0%

75.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

6 0

6 0

6

6

12 0 12
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 5 83.3%

Important 1 16.7%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 6 100.0%

83.3%

16.7%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

2 4 0 0

1 4 1 0

6 0 0 0

3 2 1 0

2 3 0 0

0 4 2 0

0 5 0 1

3 2 1 0

6

6

6

6

5

6

6

6

17 24 5 1 47

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

6 0

5 1

6

6

11 1 12

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 98.33
Médiane = 100.00
Min = 90.00   Max = 100.00

90 1 16.7%

100 5 83.3%

Total 6 100.0%

16.7%

83.3%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 1

0 0 1

6 0 0

0 0 2

5 0 0

1 3 2

2 4 0

0 0 0

0 0 1

0

0

1

1

6

2

5

6

6

0

1

14 7 7 28

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 3 2

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 1

1 4 0

6 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

5

0

0

0

0

0

0

0

0

1

5

6

0

0

0

7 7 3 17

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 2

0 1 4

0 1 2

0 3 3

2

5

3

6

0 5 11 16

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 6 100.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 6 100.0%

ENLU partner

Yes 2 33.3%

No 4 66.7%

Total 6 100.0%

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 1 100.0%

Important 0 0.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 1 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 0 0.0%

Inclusive 1 100.0%

Not applicable 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0

Czech 0

Danish 0

Dutch 0

English 0

Estonian 0

Finnish 0

French 0

German 0

Greek 0

Hungarian 0

Icelandic 0

Italian 0

Latvian 0

Lithuanian 0

Maltese 0

Norw egian 0

Polish 0

Portuguese 0

Romanian 0

Slovene 0

Slovak 0

Spanish 0

Sw edish 0

Turkish 0

Irish 0

Letzeburgesch 0

Total 0

Major non-Community languages

Arabic 0

Chinese 0

Japanese 0

Russian 0

Total 0
�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

1 0

0 0

0 0

0 0

1

0

0

0

1 0 1

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 0

No 0

Not applicable 0

Total 0 0.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 0 0.0%

+ a year 1 100.0%

- than a year 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 0 0.0%

No 1 100.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 1 100.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

1 0

1 0

1

1

2 0 2
�
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BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 0 0.0%

Important 1 100.0%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

1 0 0 0

0 1 0 0

0 1 0 0

1 0 0 0

0 1 0 0

0 1 0 0

0 1 0 0

1 0 0 0

1

1

1

1

1

1

1

1

3 5 0 0 8

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

1 0

1 0

1

1

2 0 2

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 5.00
Médiane = 5.00
Min = 5.00   Max = 5.00

5 1 100.0%

Total 1 100.0%

100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 1 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

0

0 1 0 1

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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ENLU marketing survey1 observations  5

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

1 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0

1

0

0

0

0

0

0

0

0

0

0

1 0 0 1

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

0

0

0

0

0 0 0 0

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 0 0

0 0 0

0

0

0 0 0 0

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 1 100.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 0 0.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 1 100.0%

ENLU partner

Yes 0 0.0%

No 1 100.0%

Total 1 100.0%

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 4 44.4%

Important 3 33.3%

Not very important 2 22.2%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 9 100.0%

44.4%

33.3%

22.2%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 3 33.3%

Inclusive 5 55.6%

Not applicable 1 11.1%

Total 9 100.0%

33.3%

55.6%

11.1%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 0 0.0%

Dutch 0 0.0%

English 3 37.5%

Estonian 0 0.0%

Finnish 1 12.5%

French 1 12.5%

German 1 12.5%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 0 0.0%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 1 12.5%

Polish 0 0.0%

Portuguese 0 0.0%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 1 12.5%

Sw edish 0 0.0%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 8 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

37.5%

0.0%

12.5%

12.5%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

12.5%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 0 0.0%

Chinese 0 0.0%

Japanese 0 0.0%

Russian 1 100.0%

Total 1 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

100.0%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

1 8

1 3

2 0

6 1

9

4

2

7

10 12 22

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 5 71.4%

No 1 14.3%

Not applicable 1 14.3%

Total 7 100.0%

71.4%

14.3%

14.3%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 1 100.0%

+ a year 0 0.0%

- than a year 0 0.0%

Total 1 100.0%

100.0%

0.0%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 0 0.0%

No 1 100.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 1 100.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 1 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

6 3

5 4

9

9

11 7 18
�
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ENLU marketing survey9 observations  3

BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 2 22.2%

Important 5 55.6%

Not very important 2 22.2%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 9 100.0%

22.2%

55.6%

22.2%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

5 1 2 1

3 3 2 1

3 5 1 0

3 3 3 0

4 2 2 1

1 3 2 3

1 1 6 1

2 4 2 1

9

9

9

9

9

9

9

9

22 22 20 8 72

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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ENLU marketing survey9 observations  4

Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

5 4

5 4

9

9

10 8 18

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 13.11
Médiane = 5.00
Min = 0.00   Max = 40.00

Moins de 7 5 55.6%

De 7 à 13 1 11.1%

De 14 à 20 0 0.0%

De 21 à 27 1 11.1%

De 28 à 34 1 11.1%

35 et plus 1 11.1%

Total 9 100.0%

55.6%

11.1%

0.0%

11.1%

11.1%

11.1%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

0 0 1

0 0 1

1 1 0

0 1 0

5 1 1

0 0 0

0 1 0

0 4 4

0 5 3

0 1 0

0 0 0

1

1

2

1

7

0

1

8

8

1

0

6 14 10 30

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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ENLU marketing survey9 observations  5

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 1 1

0 2 0

0 0 0

0 0 0

0 0 0

1 0 0

0 1 1

0 1 0

0 1 0

0 0 1

0 0 0

0 6 0

1 1 1

0 0 0

0 0 0

0 0 0

2

2

0

0

0

1

2

1

1

1

0

6

3

0

0

0

2 13 4 19

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 1 1

0 1 1

1 1 1

0 2 1

2

2

3

3

1 5 4 10

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

0 1 0

0 0 0

1

0

0 1 0 1

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 0 0.0%

BE 0 0.0%

BG 0 0.0%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 0 0.0%

FI 0 0.0%

FR 0 0.0%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 0 0.0%

IT 0 0.0%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 0 0.0%

PT 0 0.0%

RO 0 0.0%

SE 9 100.0%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 0 0.0%

Total 9 100.0%

ENLU partner

Yes 2 22.2%

No 7 77.8%

Total 9 100.0%

�

�

�
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YOUR CONTACT DETAILS

Question 1 : 
Do you think it is important to have an

institutional language policy aimed at promoting
language learning among undergradutates?

Very important 14 82.4%

Important 3 17.6%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 17 100.0%

82.4%

17.6%

0.0%

0.0%

Question 2 :
a) Should this kind of policy be exclusive, i.e.
limited to specific languages, or inclusive, i.e.

potentially open to all languages?

Exclusive 4 23.5%

Inclusive 13 76.5%

Not applicable 0 0.0%

Total 17 100.0%

23.5%

76.5%

0.0%

b) If you ticked "exclusive", indicate which
languages should be given priority?

Official languages of countries participating in
the Socrates Programme

Bulgarian 0 0.0%

Czech 0 0.0%

Danish 0 0.0%

Dutch 1 4.8%

English 4 19.0%

Estonian 0 0.0%

Finnish 2 9.5%

French 4 19.0%

German 4 19.0%

Greek 0 0.0%

Hungarian 0 0.0%

Icelandic 0 0.0%

Italian 1 4.8%

Latvian 0 0.0%

Lithuanian 0 0.0%

Maltese 0 0.0%

Norw egian 0 0.0%

Polish 0 0.0%

Portuguese 0 0.0%

Romanian 0 0.0%

Slovene 0 0.0%

Slovak 0 0.0%

Spanish 4 19.0%

Sw edish 1 4.8%

Turkish 0 0.0%

Irish 0 0.0%

Letzeburgesch 0 0.0%

Total 21 100.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.8%

19.0%

0.0%

9.5%

19.0%

19.0%

0.0%

0.0%

0.0%

4.8%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

19.0%

4.8%

0.0%

0.0%

0.0%

Major non-Community languages

Arabic 1 16.7%

Chinese 1 16.7%

Japanese 1 16.7%

Russian 3 50.0%

Total 6 100.0%

16.7%

16.7%

16.7%

50.0%

�
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Yes No Total

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

low  priority

lack of resources

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind?

Total

8 9

4 1

1 2

9 1

17

5

3

10

22 13 35

Question 3 :
Does your institution have a  language policy for undergraduate studies?

100.0%

low  priority 100.0%

lack of resources 100.0%

Do you intend to develop and implement a language policy of this kind? 100.0%

Total 100.0%

If so, w ill you require or welcome external
advice in order to be able to do so?

Yes 4 33.3%

No 2 16.7%

Not applicable 6 50.0%

Total 12 100.0%

33.3%

16.7%

50.0%

If your institution has a language policy for
undergraduate studies, how long has this

policy been in place?

+ than 3 years 7 87.5%

+ a year 1 12.5%

- than a year 0 0.0%

Total 8 100.0%

87.5%

12.5%

0.0%

In developing and implementing your
policy, did you avail yourself of
external advice and support?

Yes 4 44.4%

No 5 55.6%

Total 9 100.0%

44.4%

55.6%

Are you satisfied w ith the policy implemented?

Very satisf ied 0 0.0%

Satisf ied 8 100.0%

Not satisf ied at all 0 0.0%

Total 8 100.0%

0.0%

100.0%

0.0%

Yes No Total

Question 4 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of e-learning in the context of
language learning among undergraduates?

Question 5 :
Would you be interested in obtaining targeted information about the use of integrated content and
language learning at undergraduate level?

Total

16 1

16 1

17

17

32 2 34
�
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ENLU marketing survey17 observations  3

BACKGROUND
- LANGUAGE
POLICY

Question 6 :
How would you describe an initiative to create a
more permanent network for the promotion of

language learning among undergraduates?

Very important 14 82.4%

Important 3 17.6%

Not very important 0 0.0%

Not relevant at all 0 0.0%

Total 17 100.0%

82.4%

17.6%

0.0%

0.0%

Very interested
Moderately
interested

Slightly interested Not interested Total

7.1 general
information
disseminated via
the netw ork's w eb
site

7.2 a new sletter

7.3 case studies
and examples of
good practice

7.4 guidelines for
the development
and implementation
of
languages-for-al
l-undergraduates
policies and
practices

7.5 seminars and
w orkshops

7.6 consultancy on
a continuous basis

7.7 targeted
distance support

7.8 launch of
European projects
relevant to the
promotion of
language learning
among
undergraduates

Total

12 4 1 0

11 6 0 0

15 1 1 0

14 3 0 0

8 9 0 0

3 9 5 0

5 7 5 0

14 3 0 0

17

17

17

17

17

17

17

17

82 42 12 0 136

Question 7:
Below are listed a number of services and opportunities that a network of this kind could offer. Please

state in each case to what extent you would be interested in availing yourself of the services and
opportunities mentioned.

�
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Yes No Total

Question 8 :
Assuming that it w ill be created, w ould you be interested in bringing your institution into
the netw ork?

Question 9 :
Will either you or someone else from your institution be coming to the conference?

Total

17 0

16 1

17

17

33 1 34

Network
Question 10 :

a)What percentage of undergraduate students at
your University study languages outside

language or language-related programmes?

Moyenne = 59.35
Médiane = 50.00
Min = 5.00   Max = 100.00

Moins de 20 3 17.6%

De 20 à 39 2 11.8%

De 40 à 59 4 23.5%

De 60 à 79 2 11.8%

De 80 à 99 1 5.9%

100 et plus 5 29.4%

Total 17 100.0%

17.6%

11.8%

23.5%

11.8%

5.9%

29.4%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Bulgarian

Czech

Danish

Dutch

English

Estonian

Finnish

French

German

Greek

Hungarian

Total

2 0 3

0 0 4

0 0 1

1 0 3

15 0 0

0 0 2

2 2 1

6 8 2

4 7 5

0 0 4

0 0 3

5

4

1

4

15

2

5

16

16

4

3

30 17 28 75

Bulgarian 100.0%

Czech 100.0%

Danish 100.0%

Dutch 100.0%

English 100.0%

Estonian 100.0%

Finnish 100.0%

French 100.0%

German 100.0%

Greek 100.0%

Hungarian 100.0%

Total 100.0%

b)Which languages are offered to undergraduates outside language or language-related programmes?

     In what order of priority are the language offerings taken up? (Ranking 1 for high enrolment, 2 for
average and 3 for low enrolment) 

�
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High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Icelandic

Italian

Latvian

Lithuanian

Maltese

Norw egian

Polish

Portuguese

Romanian

Slovene

Slovak

Spanish

Sw edish

Turkish

Irish

Letzeburgesch

Total

0 0 1

1 6 1

0 0 2

0 0 2

0 0 1

0 0 1

0 0 4

0 2 3

0 1 3

0 1 2

0 0 3

5 6 3

2 1 4

0 1 1

0 0 2

0 0 1

1

8

2

2

1

1

4

5

4

3

3

14

7

2

2

1

8 18 34 60

Icelandic 100.0%

Italian 100.0%

Latvian 100.0%

Lithuanian 100.0%

Maltese 100.0%

Norw egian 100.0%

Polish 100.0%

Portuguese 100.0%

Romanian 100.0%

Slovene 100.0%

Slovak 100.0%

Spanish 100.0%

Sw edish 100.0%

Turkish 100.0%

Irish 100.0%

Letzeburgesch 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Arabic

Chinese

Japanese

Russian

Total

0 3 3

1 4 4

1 4 3

1 7 4

6

9

8

12

3 18 14 35

Arabic 100.0%

Chinese 100.0%

Japanese 100.0%

Russian 100.0%

Total 100.0%

High
enrol
ment

Average
Low
enrol
ment

Total

Rank

Rank

Total

1 2 0

0 2 1

3

3

1 4 1 6

Rank 100.0%

Rank 100.0%

Total 100.0%
�
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Country

AT 1 5.9%

BE 2 11.8%

BG 2 11.8%

CY 0 0.0%

CZ 0 0.0%

DE 0 0.0%

DK 0 0.0%

EE 0 0.0%

ES 1 5.9%

FI 2 11.8%

FR 1 5.9%

GR 0 0.0%

HU 0 0.0%

IE 1 5.9%

IT 1 5.9%

LT 0 0.0%

LU 0 0.0%

LV 0 0.0%

MT 0 0.0%

NL 0 0.0%

NO 0 0.0%

PL 1 5.9%

PT 1 5.9%

RO 1 5.9%

SE 2 11.8%

SI 0 0.0%

SK 0 0.0%

UK 1 5.9%

Total 17 100.0%

ENLU partner

Yes 17 100.0%

No 0 0.0%

Total 17 100.0%

�

�

�

�
 


